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Ква тэ ра
для Мак сі ма 
Мір на га 

Ня гле дзя чы на ад нос на ма ла-

ды ўзрост, прад пры ем ства па спе-

ла за явіць пра ся бе вель мі гуч на. 

У свой час баб руй скі за вод БПД 

бу да ваў у Мін ску жы лы комп лекс 

«Алім пій скі», дзе клю чы ад ква-

тэр атры ма лі зор кі бе ла рус ка га 

спор ту, у тым лі ку Мак сім Мір ны. 

Для алім пій скіх зо рак уз во дзі ла ся 

двух уз роў не вае жыл лё са спар-

тыў ны мі за ла мі на ман сард ных 

па вер хах. Ёсць у прад пры ем ства 

і во пыт су пра цоў ніц тва з Ка лі нін-

г рад скай воб лас цю Ра сіі. Ад туль 

баб руй скія бу даў ні кі пры вез лі 

не каль кі пад зяч ных дып ло маў. 

Але сён ня кан' юнк ту ра рын ку та-

кая, што больш вы гад на пра ца-

ваць до ма. У Бе ла ру сі асноў ны мі 

рын ка мі збы ту пра дук цыі і па слуг 

прад пры ем ства з'яў ля юц ца Баб-

руйск, Ма гі лёў, паўд нё ва-ўсход нія 

ра ё ны Ма гі лёў скай воб лас ці, Мін-

ская воб ласць. Ле тась ра бот ні кі 

за во да ман ці ра ва лі кан струк цый-

ную част ку фіз куль тур на-азда раў-

лен ча га комп лек су ў Асі по ві чах. 

А сён ня, на прык лад, бу ду юць жы-

лы дом у аг ра га рад ку Азя рыц кая 

Сла ба да Сма ля віц ка га ра ё на.

У най блі жэй шы час за вод возь-

мец ца за ўзвя дзен не ка мер цый на-

га шмат ква тэр на га до ма на Пры-

вак заль най пло шчы ў Баб руй ску. 

Але асноў нае яго бу даў ніц тва — 

гэ та ўсё ж жы лыя да мы з дзярж-

пад трым кай па Ука зе № 240. Ца-

на квад рат на га мет ра ў іх скла дае 

750 руб лёў. Гэ та больш тан нае 

жыл лё, але не менш кам форт нае, 

чым ка мер цый нае. Ня ма ні я кіх 

жорст кіх пла ні ро вак, на ад ва рот, 

поў нае раз до лле для твор час ці. 

Ле тась, на прык лад, па прось бе 

за каз чы ка бы лі па мен ша ны квад-

рат ныя мет ры ква тэ ры. «На ша вы-

твор часць хоць і буй на па нэль ная, 

але да стат ко ва гнут кая, — за ў  -

ва жае ды рэк тар за во да Сяр гей 

УЛА СІК.

Прад пры ем ства мае ўсе маг-

чы мас ці ажыц цяў ляць бу даў ніц-

тва поў ным цык лам. Для гэ та га тут 

ёсць пад раз дзя лен ні, якія акра мя 

звы чай ных бу даў ні чых ра бот вы-

кон ва юць спе цы яль ныя — сан тэх-

ніч ныя, элект рыч ныя, па доб ра ўпа-

рад ка ван ні тэ ры то рыі. Ёсць свая 

вы твор часць вок наў з по лі ві ніл -

х ла рыд на га про фі лю, уцяп ляль ні-

ка з пе на по ліс ты ро лу, транс парт-

ны цэх для да стаў кі кан струк цый 

на бу даў ні чыя аб' ек ты і вы ка нан ня 

зем ля ных ра бот.

Прык лад зда чы аб' ек та «пад 

ключ» мож на ўба чыць на ву лі цы 

Шмі та ў Баб руй ску. Ле тась тут на 

мес цы ба ра каў з'я ві лі ся сім па тыч-

ныя шмат па вяр хо ві кі з утуль ным 

дво ры кам і вы не се най за яго ме жы 

аў та ста ян кай. «Гэ та прын цы по ва 

но вы па ды ход да доб ра ўпа рад ка-

ван ня два ра, — за ўва жае Сяр гей 

Ула сік. — Ство ра ны ўсе ўмо вы 

для ак тыў на га ад па чын ку жы ха-

роў. А дзі ця чая пля цоў ка зроб ле на 

са спе цы яль ным мяк кім па крыц-

цём».

Дво рык са праў ды ўзор ны. На 

пра ез най част цы за мест да ра го га 

ас фаль ту больш тан ны бе тон. Але 

вы гля дае не горш. Шмат дзя цей 

гу ляе на два ра вых ат рак цы ё нах. 

Зна ё мім ся з ма ла дым баць кам, 

які пры вёў сю ды сва іх сы на і дач-

ку. Пры зна ец ца, што ўпер шы ню 

ба чыць та кое зруч нае мяк кае па-

крыц цё і вель мі ўдзяч ны бу даў ні-

кам за пры ем ную на він ку.

Да мы па на ву цы 
У 2013 го дзе на за вод зе бы ла 

за вер ша на ма дэр ні за цыя вы твор-

час ці, уста ноў ле на су час нае аб-

ста ля ван не, ство ра ны кам форт-

ныя ўмо вы для ра бо чых. Усё гэ та 

да па маг ло па чаць бу да ваць да мы 

з леп шы мі спа жы вец кі мі якас ця мі. 

Цяп ло ў ква тэ ры за ле жыць ад та-

го, на коль кі доб ра вон ка выя сце-

ны «за хоў ва юць» яго ўнут ры до ма. 

На зы ва ец ца гэ ты па каз чык су пра-

ціў лен не цеп ла пе ра да чы.

— Нам быў да ве дзе ны па каз-

чык су пра ціў лен ня цеп ла пе ра да чы 

вон ка вых сцен да 4,35 м2·°C/Вт — 

адзін з най леп шых у кра і не, — 

рас каз вае ды рэк тар. — Ра ней 

ён быў — 2,5 м2·°C/Вт. Сце ны 

не пра мяр за лі, але на сён няш ні 

дзень ёсць но вая кан струк цыя, 

якая да зво лі ла па мен шыць цеп-

ла стра ты амаль удвая. Мы па вя-

лі чы лі слой уцяп ляль ні ка, а слаі 

плі ты для вон ка вай сця ны злу-

ча ем не шпо нач ны мі су вя зя мі, а 

з да па мо гай шклап лас ты ка вай 

ар ма ту ры. Яна мае цеп ла пра вод-

насць роў ную ну лю, і ў нас прак-

тыч на ня ма так зва ных мос ці каў 

хо ла ду па між сла я мі. Су мес на з 

на шым про філь ным ін сты ту там 

«Бел дзярж пра ект» знай шлі маг-

чы масць па збег нуць пра мяр зан-

ня тых жа сты каў. Мы змя ні лі іх 

кан струк цыю і да бі лі ся доб рых 

вы ні каў. Ця пер цал кам вы клю-

ча ны ча ла ве чы фак тар, ка лі па 

ві не ня доб ра сум лен на га ра бот-

ні ка стык мог за стац ца без уцяп-

ляль ні ка.

Дом за не каль кі 
дзён? Ка лі лас ка!

— Лю бы кап рыз за каз чы ка 

для нас не праб ле ма, — за пэў ні-

вае Сяр гей Ула сік. — Бы лі б у яго 

жа дан не і гро шы. У най блі жэй шым 

бу ду чым пла ну ем на быць ча ты ры 

ўчаст кі для бу даў ніц тва ад на ква-

тэр ных жы лых да моў. За не каль кі 

дзён та кі дом мож на са браць. За 

трое су так у нас бу ду ец ца два па-

вер хі шмат па вяр хо ві ка. Пры клад-

на за два тыд ні ман ці ру ец ца сек-

цыя. На ўзвя дзен не кан струк цый-

най част кі — ка роб кі, ідзе не каль кі 

тыд няў, по тым збі ра юц ца ін жы нер-

ныя се ці.

У Баб руй скім гар вы кан ка ме на 

ўлі ку тых, хто мае па трэ бу ў жыл-

лі, ста іць не каль кі ты сяч ча ла век. 

Сё ле та част ка з іх спра віць на-

ва сел ле. Прад пры ем ства збі ра-

ец ца па бу да ваць ка ля 50 ты сяч 

квад рат ных мет раў жыл ля. Для 

па раў на ння, ра ней у год уз во-

дзі лі па 120 ты сяч квад рат ных 

мет раў. За раз гэ тыя аб' ёмы ліш-

ні мі б не бы лі, але сён ня ін шыя 

маг чы мас ці.

З кам п'ю тар ным 
ухі лам 

Аб ста ля ван не, на якім ства ра-

юц ца бу ду чыя кан струк цыі і па нэ лі 

для до ма, пра цуе па за да дзе най 

пра гра ме. Ука ра нен не но вых тэх-

на ло гій да зво лі ла ска ра ціць коль-

касць пра цу ю чых, па леп шыць 

умо вы пра цы і па вы сіць бяс пе ку. 

Ся род ра бот ні каў ха пае і жан чын. 

Пад кі раў ніц твам на чаль ні ка ар-

ма тур на га цэ ха Ва лян ці ны На віц-

кай 45 ча ла век. З іх 8 — жан чы-

ны. Сла бы пол не горш за муж чын 

спраў ля ец ца са звар кай ар ма ту ры, 

пра цуе на кра не.

Ра бо та кі піць. Ці ка ва па на зі-

раць за тым, як з бе то ну і зроб ле-

най тут жа ар ма ту ры збі ра ец ца па-

нэль ная плі та. З жа но ча га пунк ту 

гле джан ня пра цэс на гад вае пры-

га та ван не сло е на га пі ра га. Перш 

за ўсё гас па ды ня мые і змаз вае 

мас лам пад дон. У спра ве з плі та-

мі ад бы ва ец ца тое ж са мае. Пад-

дон чыс ціц ца, мы ец ца, змаз ва ец-

ца. Тэмп апе ра тар за дае з пуль та 

дыс тан цый на га кі ра ван ня. По тым 

з да па мо гай пло та ра на пад до не 

ма лю ец ца кон тур бу ду ча га вы ра-

бу. Па ім вы стаў ля ец ца апа лу бач-

ны ра мень. За тым за клад ва ец ца 

пер шы слой бе то ну, на яго кла-

дзец ца ўцяп ляль нік, зма цоў ва ец ца 

шклап лас ты ка вы мі су вя зя мі, якія 

ўста наў лі ва юц ца для за ха ван ня 

цяп ла, і ўсё гэ та за лі ва ец ца дру гім 

сло ем бе то ну. Але пе рад тым, як 

зняць плі ту з кан ве е ра, яе шлі фу-

юць і толь кі по тым ад праў ля юць на 

апра цоў ку ў спе цы яль ную цеп ла  -

віль гот ную ка ме ру. Пра цэс кар-

пат лі вы і на пру жа ны. За тое мож-

на сме ла сцвяр джаць, што сце ны 

ў да мах за во да БПД атрым лі ва-

юц ца тры ва лыя і на дзей ныя. Мо-

жа це па тэ ле фа на ваць і яшчэ раз 

упэў ніц ца: +375 (225) 43–43–32, 

+375 (225) 43–28–46; факс: +375 

(225) 44–69–19. Ад рас: 213822, 

Бе ла русь, Ма гі лёў ская воб ласць, 

Баб руйск, вул. Мін ская, 130, ААТ 

«Баб руй скі за вод буй на па нэль на-

га до ма бу да ван ня».

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

ЛІ ДАРЛІ ДАР
ПА НЭЛЬ НА ГАПА НЭЛЬ НА ГА
ДО МА БУ ДА ВАН НЯ ДО МА БУ ДА ВАН НЯ 
Баб руйск го рад утуль ны і сім па тыч ны. І ў гэ тым 
ёсць за слу га мяс цо ва га за во да буй на па нэль на га
до ма бу да ван ня, або, як яго яшчэ ска ро ча на
тут на зы ва юць, БПД. Прад пры ем ства ад нос на
ма ла дое, сё ле та ад зна чае 40 га доў свай го
іс на ван ня, але ру ка мі яго ра бот ні каў па бу да ва на 
ў Баб руй ску больш за 80 % жыл ля. Акра мя жы лых 
пло шчаў яно ўзво дзіць са цы яль ныя аб' ек ты
і зай ма ец ца вы твор час цю ар ма тур ных
кан струк цый. Ся род бу даў ні чых ар га ні за цый
Баб руй ска за вод зай мае лі дзі ру ю чыя па зі цыі. 
Па вы ні ках 2017 го да ён вый шаў на пер шае мес ца.

УНП 700016179.


